

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XL

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, un mes, seis reales.—En el resto de la Península, tres meses, cinco pesetas.—En el Extranjero, seis meses, 18 francos.—La de fuera, pago adelantado.)
TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculos, por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: En 1.ª plana, 16 ptas.; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,60; en 4.ª, 3.—Los demás anuncios, cada centímetro, id.—En 1.ª plana, 3; en 2.ª, 1,60; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,90.

PERIODICO INDEPENDIENTE
Decano de la Prensa diaria de esta Provincia

ZARIFA DE ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueles al ancho de una columna en 1.ª 50 ptas.; en 2.ª 25; en 3.ª 10; en 4.ª 5.—Al ancho de dos: en 1.ª 100; en 2.ª 50; en 3.ª 25; en 4.ª 10.—Al ancho de tres: en 1.ª 250; en 2.ª 125; en 3.ª 50; en 4.ª 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª 500; en 2.ª 250; en 3.ª 150; en 4.ª 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª 1.000; en 2.ª 500; en 3.ª 350; en 4.ª 150.—Al f.º, de seis y siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.
ZARIFA DE COMUNICACIONES.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

Núm. 17.525

OFICINA: Reyes Católicos, 8, principal

Viernes 15 de Febrero de 1918

TALLERES: Paco Seco de Lucena 11

VIDA MUNICIPAL

Asuntos de interés

En la sesión municipal de anteaño de algunas cosas interesantes que merecen el comentario periódico. No fué el Cabildo enteramente conciliador, y de ello nos congratulamos, con el vivo deseo de que se planteara y estudiara una buena voluntad aquellas cuestiones que afectan a la vida de Granada.

Después de haber pasado por lo que como nota desagradable, el presidente que provocó el conflicto señor Almagro, que tuvo un día de terrible demagogia al discutir el ruego formulado por el señor obispo al Ayuntamiento, relativo a la supresión de máscaras y bailes de máscaras. Sólo hemos de decir que es improcedente plantear una clase de asuntos, y en la forma que hizo el mencionado edil, en el seno de la Corporación municipal.

Una de las cuestiones interesantes que hicimos alusión al comienzo de la sesión, es la referente a la escasez de carbón y a las deficiencias del abastecimiento público por falta de fluido. Hemos sobre el problema, el señor alcalde y el alcalde señor La Chica. El primero expresó la conveniencia de atender al remedio del conflicto, segundo hizo alusión a consideraciones y propuso, que lo relativo al abastecimiento pasara a informe de la Comisión y de los técnicos, pues ni la Alcaldía ni el Ayuntamiento están en el caso de tener competencias con nadie.

El satisfacción está buena actitud y damos que los hechos respondan a lo que se dice. La falta de abastecimiento, agudizada extraordinariamente en los últimos días, crea en Granada un serio conflicto, que urge resolver. La dificultad, según manifestó el Cabildo el señor Alcalde, estriba en la carencia de medios de transporte, para traer el combustible a la ciudad. Pues hay que poner en práctica los recursos precisos para salvarnos antes ese obstáculo.

Es muy divertido, por no decir lamentable, lo que viene ocurriendo en la Prensa con motivo de los asuntos internacionales. El torpedeamiento del vapor *Duque de Génova* promete dar que hablar tanto como el cometa Halley. Mientras unos periódicos niegan el hundimiento y hasta que existiese dicho hecho, otros insisten en que Italia ha formulado una reclamación verbal. Y lo pintoresco es que ni los mismos germanizantes se ponen de acuerdo, pues mientras *El Debate* se ratifica en sus afirmaciones, *El Día* niega que tengan verosimilitud. Y he aquí las pruebas.

Dice el órgano católico y germanofílico: «Es cierto que el Embajador de Italia visitó hace pocos días al marqués de Alhucemas; le hizo presente la seguridad del Gobierno italiano de que el *Duca de Génova* había sido torpedeado en aguas españolas, y el envío de una Nota de protesta, que, con Italia, suscribieron Inglaterra, Francia y Estados Unidos, apenas se confirmara aquel primer juicio. El Embajador italiano, conde Carliotti, volvió ayer a visitar al señor García Prieto.»

Y dice *El Día* por la pluma de un señor Espinosa que, a lo que parece, no es un modelo de perspicacia: «En todos esos infundios que se ponen en circulación, como el último, sobre la supuesta Nota colectiva de los aliados por el torpedeamiento del buque italiano *Duque de Génova* en aguas jurisdiccionales españolas que dicho sea entre paréntesis, no se sabe, no se pretende convencer a los de aquí, porque la rectificación viene en seguida. Los infundios surten sus efectos, y todos ellos en el extranjero, por que es lo mismo que decir: *Anda, anda, esta es la ocasión de que nos metan en danza; pide, con razón o sin ella, que aquí estamos dispuestos a defender las exigencias por absurdas que sean.*»

Pónganse, por tanto, de acuerdo ambos entusiastas de la misma causa porque, de lo contrario, esos argumentos son armas de dos filos, o escopetas que se disparan por la calata.

Este caso cómico de dos periódicos que, para defender idéntica causa, se agravan mutuamente, indica bien a las claras el absurdo de cada cual obedecer a determinadas simpatías, mejor dicho, a determinados odios, porque tan secos de corazón vamos siendo que sólo el despecho nos impulsa y mediatiza nuestro raciocinio. Hay quien no se contenta con una sola fobia; y engloba en sus iras y anatemas a todos los países aliados, como si fuera posible que en un solo corazón hubiera cabida para tanto odio. Todavía sería esto explicable si respondiese a rencores históricos por una exaltación patriótica y que siendo, por ejemplo, anglobólo se fuera francófilo a la vez o viceversa. Incluso llegamos a que, por un exceso de egoísmo patriótico, no hubiera más que fobias para todos los combatientes, ya que, puestos a haronear en la Historia de España, nunca faltarían pretextos para imaginar agravios aún de las naciones más remotas. Pero es que las fobias contra los aliados llevan anexas las fobias para sus enemigos, y así se da el contraste de que los que se dicen germanófilos por amor a la cultura alemana sean turcofobos, pongamos por barbarie.

De pensar únicamente como españoles, sin meternos en libros de caballerías, ni en definir quiénes son los buenos y cuáles los malos, de seguro que más nos interesaría el pelo. Porque entonces, no veríamos en el inglés que nos sirve los abonos para nuestras tierras un enemigo, sino un bienhechor, ni en el francés, que nos compra los productos sobrantes un representante de la moralidad, sino un soñador de nuestra economía. Daríamos de todo pasiones absurdas para sólo pensar en hacer menos dolorosas las salpicaduras de la guerra y a la postre, con esta neutralidad práctica, resultaría que si la configuración no nos había dado gran provecho tampoco nos habría producido gran daño. Seguir como hasta ahora sólo puede llevarnos a la ruina y a la guerra civil.

Ahora bien, la nueva carga que adquiere el Ayuntamiento, hace más patente y concede mayor actualidad al manoseado problema de los edificios militares. Hemos de decir una vez más que urge la construcción de un cuartel de Artillería. Porque estas soluciones de momento sólo tienen carácter transitorio, y con ellas se grava enormemente el presupuesto municipal, sin conseguir, en resumidas cuentas, que las tropas de la guarnición tengan adecuado alojamiento.

No basta, pues, la solución circunstancial, que sólo es buena para impedir que se merma nuestros efectivos militares. Hay que llegar lo más pronto posible a la solución definitiva. Y en este punto, tienen la palabra cuantos se interesan por los problemas granadinos.

MADRID

Comentarios políticos

Es muy divertido, por no decir lamentable, lo que viene ocurriendo en la Prensa con motivo de los asuntos internacionales. El torpedeamiento del vapor *Duque de Génova* promete dar que hablar tanto como el cometa Halley. Mientras unos periódicos niegan el hundimiento y hasta que existiese dicho hecho, otros insisten en que Italia ha formulado una reclamación verbal. Y lo pintoresco es que ni los mismos germanizantes se ponen de acuerdo, pues mientras *El Debate* se ratifica en sus afirmaciones, *El Día* niega que tengan verosimilitud. Y he aquí las pruebas.

Dice el órgano católico y germanofílico: «Es cierto que el Embajador de Italia visitó hace pocos días al marqués de Alhucemas; le hizo presente la seguridad del Gobierno italiano de que el *Duca de Génova* había sido torpedeado en aguas españolas, y el envío de una Nota de protesta, que, con Italia, suscribieron Inglaterra, Francia y Estados Unidos, apenas se confirmara aquel primer juicio. El Embajador italiano, conde Carliotti, volvió ayer a visitar al señor García Prieto.»

Y dice *El Día* por la pluma de un señor Espinosa que, a lo que parece, no es un modelo de perspicacia: «En todos esos infundios que se ponen en circulación, como el último, sobre la supuesta Nota colectiva de los aliados por el torpedeamiento del buque italiano *Duque de Génova* en aguas jurisdiccionales españolas que dicho sea entre paréntesis, no se sabe, no se pretende convencer a los de aquí, porque la rectificación viene en seguida. Los infundios surten sus efectos, y todos ellos en el extranjero, por que es lo mismo que decir: *Anda, anda, esta es la ocasión de que nos metan en danza; pide, con razón o sin ella, que aquí estamos dispuestos a defender las exigencias por absurdas que sean.*»

Pónganse, por tanto, de acuerdo ambos entusiastas de la misma causa porque, de lo contrario, esos argumentos son armas de dos filos, o escopetas que se disparan por la calata.

Este caso cómico de dos periódicos que, para defender idéntica causa, se agravan mutuamente, indica bien a las claras el absurdo de cada cual obedecer a determinadas simpatías, mejor dicho, a determinados odios, porque tan secos de corazón vamos siendo que sólo el despecho nos impulsa y mediatiza nuestro raciocinio. Hay quien no se contenta con una sola fobia; y engloba en sus iras y anatemas a todos los países aliados, como si fuera posible que en un solo corazón hubiera cabida para tanto odio. Todavía sería esto explicable si respondiese a rencores históricos por una exaltación patriótica y que siendo, por ejemplo, anglobólo se fuera francófilo a la vez o viceversa. Incluso llegamos a que, por un exceso de egoísmo patriótico, no hubiera más que fobias para todos los combatientes, ya que, puestos a haronear en la Historia de España, nunca faltarían pretextos para imaginar agravios aún de las naciones más remotas. Pero es que las fobias contra los aliados llevan anexas las fobias para sus enemigos, y así se da el contraste de que los que se dicen germanófilos por amor a la cultura alemana sean turcofobos, pongamos por barbarie.

De pensar únicamente como españoles, sin meternos en libros de caballerías, ni en definir quiénes son los buenos y cuáles los malos, de seguro que más nos interesaría el pelo. Porque entonces, no veríamos en el inglés que nos sirve los abonos para nuestras tierras un enemigo, sino un bienhechor, ni en el francés, que nos compra los productos sobrantes un representante de la moralidad, sino un soñador de nuestra economía. Daríamos de todo pasiones absurdas para sólo pensar en hacer menos dolorosas las salpicaduras de la guerra y a la postre, con esta neutralidad práctica, resultaría que si la configuración no nos había dado gran provecho tampoco nos habría producido gran daño. Seguir como hasta ahora sólo puede llevarnos a la ruina y a la guerra civil.

Mientras por satisfacer rencores—o servir intereses bastardos—miremos más por los de fuera que por los de casa, todo será dificultades, problemas y conflictos. Para evitar esto, para que todos aparezcamos como españoles y no como secretarios y arribistas, es para lo único que admitiríamos la dictadura. Cuando no se sienta el patriotismo, hay que imponerlo. Porque la hora actual es demasiado grave para que los intereses de España queden a merced de los odios y de mercenarias captaciones.

LAZARO CASAJUANA

RECUERDOS DE UN REPORTER

Una sesión de espiritismo

Junto a la Casa de Canónigos, en un pisito de la plaza de las Salinas, está el Centro de reporteros judiciales. Los redactores de sucesos de los periódicos de Madrid, durante el día uno y durante la noche otros, según la hora de salida de los respectivos diarios, permanecen allí a la vista del juzgado de guardia, para hacer en el acto la información de todo lo que ocurra en la población. Y como las horas pasan, esperando con demasiada lentitud y todos los allí reunidos son gente joven y bulliciosa, para matar el tiempo cuando no hay trabajo se apela a toda clase de entretenimientos.

Una noche, allá por el año de 1918, haciendo yo información de sucesos en un periódico de la mañana, llegó al Centro de reporteros un amigo acompañado de otro señor y de dos señoras. Los cuatro eran espiritistas y como la conversación derivaba hacia ello, decidimos verificar una sesión para satisfacer nuestra curiosidad. La mayoría de los reunidos no éramos espiritistas ni estábamos muy propicios a serlo.

—No han de reírse ustedes—decía muy serio uno de los espiritistas—ni hacer nada que abuya a los espíritus. Y yo les prometí que han de ver y sentir maravillas.

Nos trasladamos a un gabinete en el que se oía un estante con libros, varias sillas y una mesa redonda y pequeña, tal y como se requería para la sesión.

Colocando en medio del velador y apagada la luz, uno de ellos comenzó la invocación, poniendo las palmas de las manos apoyadas sobre el tablero de la mesa, indicándonos que hiciéramos lo mismo. Una de aquellas señoras era una médium interesantísima al decir de los espiritistas. Empuñando nerviosamente un lápiz iba trazando en una cartulina caracteres rarísimos que, desecrándolos convenientemente, se comprendía al cabo que eran palabras escritas por los espíritus que acudieron a la invocación.

La sesión se estrechaba bajo nuestras manos. Acompasadamente a veces y bruscamente a ratos, según que las preguntas que se le hicieran fuesen o no del agrado del espíritu, contestaba afirmando el día y el año del nacimiento de los presentes o adivinando el pensamiento.

Tal era la excitación nerviosa de la señora que servía de médium que llegó un momento en que levantándose de un salto en medio de las sillas que nos envolvían comenzó a dar cabriolas alzando cada soppo que aquel a quien le alcanzaba veía todas las estrellas. La habitación se convirtió bien pronto en un campo de batalla; cada cual procuraba ponerse a salvo de las nerviosidades agresivas de aquella mujer y en las huidas, mesa y sillas rodaron por el suelo acompañando en su caída a algún compañero. Nosotros seguíamos tomándolo a broma.

—Vamos a ver—dijo uno—si el espíritu guasón que nos ha puesto en este trance quiere dejarnos en paz, y otro espíritu verdaderamente serio nos hace un aporte.

—Un aporte?—preguntamos.

dar a que aparezca el sereno para que me abraze la puerta; se abrirá sola por la protección de un espíritu serio y bondadoso.

De pronto recordé que llevaba la llave en el bolsillo. Me acerqué a la puerta y fui a introducir la llave en la cerradura; pero al empujar ligeramente la puerta se abrió.

¡Buena! Tengo necesidad de advertir a ustedes que yo no entré aquella noche en mi casa. Me fui a refrescarme, recorriendo todas las calles del centro. A la mañana siguiente, cuando entré en mi habitación me expliqué la causa de que la puerta estuviese abierta. El sereno, acompañando a un médico estaban en aquel momento en uno de los pisos, donde se había puesto gravemente enferma una señora, y como iban a salir enseguida dejaron abierto.

Y es que la preocupación, forzando a la fantasía, ha hecho más milagros que todos los santos y más aportes que todos los espíritus.

MIGUEL ESPAÑA

(Prohibida la reproducción)

¡Basta ya de ficciones!

En vísperas de la lucha
La despropensión de unos cuantos mercaderes de la política han llevado a España a un desorden indecible; el espectáculo misérrimo que nos ofrece el estado de cosas causaba pavor y era capaz de desorientar a los más firmes.

Toda idea de Patria ha de ser personalismo, con el antipático tropel de encasillados y componendas. Los antiguos profesionales aprovechándose del enervamiento de un cuerpo de opinión dormido—y buen cuidado tenían en que la inconsciencia más desoladora existiera en su derredor—echábase suertes sobre la tónica de la Patria. Pues aquí que significaba para ellos el mejoramiento del país ante las conveniencias partidarias?

Ab, pero ello no impedía que se horrorizaran y pusieran en conmoción la gran inconsciencia de la Iberia, rasgando sus vestiduras, ante el gesto de un pueblo, que quisiera regenerarse, levantando su voz de redención; a ésta respondían ellos con un grito de ¡VIVA ESPAÑA! farisaico.

Sórdidas maquinaciones iban creando por todas partes una atmósfera asfixiante, y frente a la crisis orgánica del país, frente a los desmanes revolucionarios y ante el estado crítico de la Hacienda, cuando las grandes potencias se preparan con formidable instrumentalidad de todas clases y con el pretexto—o sin él—de asegurar y extender su comercio, crean nuevos derechos, imponiéndose a los débiles, y cuando, en consecuencia, hacen falta mayor serenidad y firmeza para no perder ni un momento el equilibrio, aquí, en España, pasábase el tiempo jugando a partidos, destruyendo el cuerpo social; desorientando la colectividad, haciendo perder la fe a los hombres de buena voluntad.

Decididamente hoy en día, somos nosotros, los de las nuevas generaciones, los que con nuestra política constructiva, llena de sentido de vida y adaptada a las exigencias biológicas de las nacionalidades, somos los únicos que podemos estar autorizados para gritar en verdad, ¡viva España!; los otros, las viejas carcomas de los sistemas de mentira no tienen derecho a hacerlo; en sus labios constituye una irrisión.

venza el nuevo empuje; se trata de que sobrevenga el imperio de la muerte o salga victorioso el espíritu de la vida. Ciudadano, en tus manos está.

LUIS BELTRAN Y PIJAR

(Prohibida la reproducción)

Información electoral

A la circular que en 26 de Enero dirigió el señor Maura a los distinguidos jefes de fuerzas políticas, invitándoles a la proximidad de los apoderamientos electorales, con el fin de facilitar la intervención de las mesas a todos los candidatos, han contestado hasta ahora los señores siguientes:

Don Manuel García Prieto, conforme, «siempre que no se trate de luchas entre amigos de uno y otro».

Don Julián Nogués, conforme, con la indicación de que convendría reformar la ley dando facilidades de proclamación e intervención.

Don Juan de la Cierva, conforme, con la iniciativa en absoluto.

Don Manuel Serante, conforme. Marqués de Cerra bo, conforme. Don Eduardo Dato, conforme enteramente, «siempre que no se trate de los propios contrincantes».

Don Francisco Cambó, conforme en los términos rotundos que son públicos. El Directorio Socialista, total disconformidad, según términos públicos del acuerdo.

No han contestado aún el conde de Romanones, don Santiago Alba y don Melquíades Álvarez.

Nos complacemos en poner en conocimiento de todos los candidatos este cívico acuerdo, cuya importancia notoria para el progreso de nuestras costumbres políticas, no es necesario enunciar.

pacho del propio Gobernador, el señor conde de Romanones, ha ultimado sus operaciones del encasillado en la provincia, dando al mismo tiempo instrucciones a los alcaldes de los pueblos acerca de su conducta electoral. Velando por la pureza del sufragio convendría que el señor ministro de la Gobernación viera si es conveniente imponer alguna correctiva a la conducta de dicho Gobernador.

En confirmación a la nota que ayer publicamos referente a la situación electoral en el distrito de Piedrahíta, el candidato regionalista señor conde de Cuevas Vera, escribe protestando formalmente contra los actos de caciquismo que vienen realizándose con el consentimiento de todos los partidos turnantes en pró del diputado conservador.

Desde el vicepresidente de la Diputación provincial hasta el último sugeto, cuantas autoridades existen en el distrito se constituyen en agentes electorales con manifiesto agravio de las leyes que parecen desconocer, pues que han sido letra muerta en 46 años de beneficio de poder.

En la isla de la Gomera (Canarias) ha dado una conferencia de carácter regionalista el señor Casas, siendo aplaudido. Desde Vallehermoso ha marchado a Agut con objeto de dar allí otra conferencia.

El periódico *El Regionalista* de Ciudad Real da extensa cuenta de los mítines celebrados en Piedrahíta, Torzuña, Malagón y Ciudad Real a favor de la candidatura de don Francisco Rivas Moreno, a quien el importante Centro obrero de Miguel Turra acaba de nombrar presidente honorario. El mismo periódico anuncia, como oficialmente confirmada la retirada de don Ricardo Gasset, que piensa luchar por el distrito Almansa-Valdepeñas. También dice que un prestigioso manchego, hijo de Manzanares, presentará su candidatura por el distrito de Daimiel con carácter regionalista.

La *Montaña* de Cáceres, publica un artículo del ilustre sociólogo don León Real Ramos, elogiando el programa social de la Unión Regional Extremeña, constituida en Badajoz.

El ministro de la Gobernación ha telegrafado al Gobernador civil de Castellón advirtiéndole que no debe nombrar delegados para destituir Alcaldes ni realizar otros actos que puedan ejercer presión sobre el cuerpo electoral.

En La Coruña se ha constituido la Irmandade Regional Gallega, que ha elegido un directorio y un Comité ejecutivo para intervenir en la campaña electoral, en nombre del partido regionalista, acordando dirigir un manifiesto al país gallego. Con este motivo pronunciaron discursos el jefe del regionalismo gallego don Rodrigo Sanz y el director de *El Noroeste* don Anton Villar Conde. Al día siguiente, en el mismo local, dió una conferencia el cu to publicista catán don Pedro Muntañola, sobre el tema «Los dos patriotismos».

Algunos periódicos, haciéndose eco de informes facilitados por don Jorge Silveira dirigen acusaciones de parcialidad al Gobernador civil de Avila. Estas acusaciones carecen en absoluto de fundamento, pues dicho Gobernador se ha limitado a cumplir con su deber apareando el derecho de los candidatos e impidiendo que se falte a la ley electoral. El vicepresidente de la Comisión provincial y un funcionario de Instrucción pública, que es también diputado provincial, venían ejerciendo coacción en su campaña electoral a favor del citado candidato datista, cometiendo el delito que define el artículo 68 de la Ley electoral. Tampoco la ley provincial autoriza al vicepresidente de la Comisión provincial para ausentarse de la capital de su provincia sin autorización del Gobernador.

El periódico *La Mañana*, órgano oficial del Presidente del Consejo de ministros, ha rectificado las informaciones referentes al encasillado que se practica en la Subsecretaría, por el señor Rosado. Por los que facilitaron estas informaciones y han puesto a nuestra disposición los documentos que las comprueban, creen que esa rectificación es aún más grave que el hecho mismo, ya que la afirmación de que el señor Rosal cuenta en sus actos con la aprobación del Presidente, de ser cierto, implicaría una grave acusación contra el Presidente del Consejo de ministros.

Oviedo, y ha sido Director general de Comercio, se ha separado del partido conservador a que pertenecía y presenta su candidatura al decir de la prensa, como regionalista independiente.

También don Fermín Rosillo, que figuraba en la fracción liberal absta, se ha separado de su antiguo partido y presenta su candidatura por Mora de Rubielos (Teruel) como regionalista.

El señor Pérez Lucía ha sido proclamado candidato regionalista por Valencia. Con igual carácter luchará por Villena el distinguido africanista don Luciano López Ferrer.

Señalamientos para hoy
Sala de lo Civil.—Juzgado de Meilla. Don José Manuel Muñoz García y otros con doña Matilde Ruano Guzmán, sobre reclamación de cantidad. Abogado, señor Rodríguez Aguilera; procurador, señor Rodríguez Luca; secretario, señor Valverde.

Audiencia provincial.—Sección primera. Juzgado de Motril. Contra Juan Reyes y otro. Abogados, señores Ramírez Antrás y Negritto; procuradores, señores Pérez Belido y Cano; secretario, señor Pardo.

Sección segunda.—Juzgado del Salvador. Apelación de un auto en causa sobre falsedad seguida a instancia de don Juan Tuset Fernández. Abogado, señor Valencia; procurador, señor Herrero; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orgiva. Contra Juan Casares Castiella, sobre disparo y lesiones. Abogado, señor Treviño; procurador, señor Almagro; secretario, Sr. Aiona.

En causa del juzgado del Salvador, sobre lesiones, se ha dictado sentencia condenando a Antonio Matías López a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, accesorias y costas.

También han sido condenados Manuel Cuellar Navarro y Juan Cuellar Romero a la pena de dos meses y un día de arresto mayor, cada uno, en causa del juzgado de Baza, sobre hurto.

Entrada de pleitos
En la secretaría de Gobierno ingresó ayer un pleito del juzgado de Iruya seguido entre don Antonio Romero Valverde y don José María Degado García, sobre reclamación de cantidad.

Entrada de causas
Ayer ingresaron en esta Audiencia las siguientes:
Juzgado del Sagrado. Contra José Piñar Aguilera, sobre lesiones.
Idem.—Contra Alfredo Casañas, sobre estafa.

Renuncia
Ha presentado la renuncia del cargo de juez municipal de Jimena don Antonio Torres Lanzas.

Cumplimiento de término
Ha cumplido el término por el que estaba sujeto a los beneficios de la ley de condona condicional el penado Francisco Contreras Fernández, a quien se condenó por esta Audiencia en causa del juzgado del Sagrado, sobre disparo.

La Fiesta del Arbol
Hoy, a las dos de la tarde, se celebrará en la explanada de San Isidro, la Fiesta del Arbol.

Después, a las cuatro, se obsequiará a los niños de las escuelas públicas, con una función de cinematógrafo, en el Salón Regio.

La veda
El Alcalde, don Felipe La Chica, publicó ayer el siguiente edicto:
«En cumplimiento de lo que ordena la legislación vigente acerca de Caza y Veda, queda absolutamente prohibida toda clase de caza, desde el 15 de Febrero hasta el 31 de Agosto, inclusive, así como la circulación y venta de caza viva o muerta, con la sola excepción legal de la caza y circulación de conejos desde el día 1.º de Julio próximo, conforme a las prescripciones legales.

Encargo a todos los dependientes de mi autoridad de la estricta observancia de esta disposición en cumplimiento a lo que ordena la primera de las generales de la ley de 16 de Mayo de 1902.»

Personal obrero
En las obras que a continuación se detallan trabajaron ayer los siguientes obreros:
Limpia de hijuelas 14, curido y limpia de jardines 31, construir un barro en la cuesta e Molinos 11, reparaciones en el Matadero 4, limpia de cabezadas en la acera de Cádiz 5, tapado de hoyos en la calle de Dónde 4, en la calle de S. Lázaro 13, en la de San Jerónimo 3, en la de la Tinajilla 3, en el callejón de Nueva 2, en la calle de la Piz 2, guardia en el Parque de Bomberos 5, total 95.

El obrero accidentado José Martín Rivera percibe medio jornal.

Miscelánea

En el Ayuntamiento

La Fiesta del Arbol
Hoy, a las dos de la tarde, se celebrará en la explanada de San Isidro, la Fiesta del Arbol.

Después, a las cuatro, se obsequiará a los niños de las escuelas públicas, con una función de cinematógrafo, en el Salón Regio.

La veda
El Alcalde, don Felipe La Chica, publicó ayer el siguiente edicto:
«En cumplimiento de lo que ordena la legislación vigente acerca de Caza y Veda, queda absolutamente prohibida toda clase de caza, desde el 15 de Febrero hasta el 31 de Agosto, inclusive, así como la circulación y venta de caza viva o muerta, con la sola excepción legal de la caza y circulación de conejos desde el día 1.º de Julio próximo, conforme a las prescripciones legales.

Los fondos municipales
Por los siguientes conceptos ingresos ayer en las arcas municipales
Cementerio, 849,50 pesetas; certificados, 1; licencias de carruajes, 2.192,50; consumos, 19.000; encabezamiento de consumos, 15.946,13; Beneficencia, 7; resultados, 12. Total 38.008,13.

Noticias políticas

La jefatura de los conservadores
Se ha confirmado la noticia que circuló días anteriores respecto a la designación de don Eduardo Moreno Agrela para la jefatura de los conservadores granadinos.

El atentado a Romero Cibantos

El atentado a Romero Cibantos
El teniente de la Guardia civil de la línea de Motril, que con fuerzas a sus órdenes se personó anteañoche en Salobreña, telegrafió al Gobernador civil anunciándole que había tenido una conferencia de que el autor del bárbaro atentado al señor Romero Cibantos, Paulino Ruiz Romero, de veintiséis años, hijo del alcalde de Salobreña, se había encaminado a Granada.

El domingo de Piñata

El domingo de Piñata
La función anunciada para mañana tarde, en el teatro Isabel la Católica, ha despertado gran entusiasmo en el público granadino, como lo demuestra la gran demanda de localidades para la misma.

Noticias militares

Noticias militares
Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Arturo Nario Guillermey, coronel de Infantería.—Imaginería, don Faustino Ferrer Granadino, coronel de Infantería.—Hospital y provisiones, don Juan de Zárate y Fernández, capitán de Infantería.

El domingo de Piñata

El domingo de Piñata
Una comisión de industriales, visitó anoche al Gobernador civil, entregándole un escrito en el que se pedía que el domingo de Piñata hubiera máscaras y bailes.

Bautizo de un profeta

Bautizo de un profeta
En la iglesia de San Matías, tuvo lugar ayer, a las nueve de la mañana, el solemne bautizo de don Wilhelm Máximo Müller Müller, que pertenece a la religión reformada, y que nació en Luppig (Sajonia), el 15 de Noviembre de 1892.

Al religioso acto, asistió todo el clero de la iglesia de San Matías.
El señor Müller postuló ante el tribunal de la Penitencia, recibiendo la absolución de manos del párroco de la indicada iglesia de San Matías señor Velázquez Granados.

El atentado a Romero Cibantos

El atentado a Romero Cibantos
El teniente de la Guardia civil de la línea de Motril, que con fuerzas a sus órdenes se personó anteañoche en Salobreña, telegrafió al Gobernador civil anunciándole que había tenido una conferencia de que el autor del bárbaro atentado al señor Romero Cibantos, Paulino Ruiz Romero, de veintiséis años, hijo del alcalde de Salobreña, se había encaminado a Granada.

El domingo de Piñata

El domingo de Piñata
La función anunciada para mañana tarde, en el teatro Isabel la Católica, ha despertado gran entusiasmo en el público granadino, como lo demuestra la gran demanda de localidades para la misma.

Noticias militares

Noticias militares
Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Arturo Nario Guillermey, coronel de Infantería.—Imaginería, don Faustino Ferrer Granadino, coronel de Infantería.—Hospital y provisiones, don Juan de Zárate y Fernández, capitán de Infantería.

El domingo de Piñata

El domingo de Piñata
Una comisión de industriales, visitó anoche al Gobernador civil, entregándole un escrito en el que se pedía que el domingo de Piñata hubiera máscaras y bailes.

Bautizo de un profeta

Bautizo de un profeta
En la iglesia de San Matías, tuvo lugar ayer, a las nueve de la mañana, el solemne bautizo de don Wilhelm Máximo Müller Müller, que pertenece a la religión reformada, y que nació en Luppig (Sajonia), el 15 de Noviembre de 1892.

Art. 5.º La oposición convocada por la Dirección general versará sobre el conjunto de los asignaturas siguientes:
1.º Elementos de Álgebra y Trigonometría.
2.º Ídem de Física y Química; y
3.º Dibujo lineal.

El atentado a Romero Cibantos

El atentado a Romero Cibantos
El teniente de la Guardia civil de la línea de Motril, que con fuerzas a sus órdenes se personó anteañoche en Salobreña, telegrafió al Gobernador civil anunciándole que había tenido una conferencia de que el autor del bárbaro atentado al señor Romero Cibantos, Paulino Ruiz Romero, de veintiséis años, hijo del alcalde de Salobreña, se había encaminado a Granada.

El domingo de Piñata

El domingo de Piñata
La función anunciada para mañana tarde, en el teatro Isabel la Católica, ha despertado gran entusiasmo en el público granadino, como lo demuestra la gran demanda de localidades para la misma.

Noticias militares

Noticias militares
Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Arturo Nario Guillermey, coronel de Infantería.—Imaginería, don Faustino Ferrer Granadino, coronel de Infantería.—Hospital y provisiones, don Juan de Zárate y Fernández, capitán de Infantería.

El domingo de Piñata

El domingo de Piñata
Una comisión de industriales, visitó anoche al Gobernador civil, entregándole un escrito en el que se pedía que el domingo de Piñata hubiera máscaras y bailes.

Bautizo de un profeta

Bautizo de un profeta
En la iglesia de San Matías, tuvo lugar ayer, a las nueve de la mañana, el solemne bautizo de don Wilhelm Máximo Müller Müller, que pertenece a la religión reformada, y que nació en Luppig (Sajonia), el 15 de Noviembre de 1892.

Art. 5.º La oposición convocada por la Dirección general versará sobre el conjunto de los asignaturas siguientes:
1.º Elementos de Álgebra y Trigonometría.
2.º Ídem de Física y Química; y
3.º Dibujo lineal.

El atentado a Romero Cibantos

El atentado a Romero Cibantos
El teniente de la Guardia civil de la línea de Motril, que con fuerzas a sus órdenes se personó anteañoche en Salobreña, telegrafió al Gobernador civil anunciándole que había tenido una conferencia de que el autor del bárbaro atentado al señor Romero Cibantos, Paulino Ruiz Romero, de veintiséis años, hijo del alcalde de Salobreña, se había encaminado a Granada.

El domingo de Piñata

El domingo de Piñata
La función anunciada para mañana tarde, en el teatro Isabel la Católica, ha despertado gran entusiasmo en el público granadino, como lo demuestra la gran demanda de localidades para la misma.

Noticias militares

Noticias militares
Parada, Córdoba.—Jefe de día, don Arturo Nario Guillermey, coronel de Infantería.—Imaginería, don Faustino Ferrer Granadino, coronel de Infantería.—Hospital y provisiones, don Juan de Zárate y Fernández, capitán de Infantería.

El domingo de Piñata

El domingo de Piñata
Una comisión de industriales, visitó anoche al Gobernador civil, entregándole un escrito en el que se pedía que el domingo de Piñata hubiera máscaras y bailes.

Bautizo de un profeta

Bautizo de un profeta
En la iglesia de San Matías, tuvo lugar ayer, a las nueve de la mañana, el solemne bautizo de don Wilhelm Máximo Müller Müller, que pertenece a la religión reformada, y que nació en Luppig (Sajonia), el 15 de Noviembre de 1892.

EL SELLO INSTANTANEO YER
Cura en cinco minutos el DOLOR DE CABEZA
EL SELLO YER cura Jaquecas
EL SELLO YER cura Dolores Reumáticos
EL SELLO YER cura la Gripe
EL SELLO YER cura Dolor de Oídos

EL TE CHAMBARO
es el más agradable y el mejor de los Purgantes.
Rehúyese toda caja que no se encuentre revestida de Marca de Fábrica
Taller de hojalatería
Casa fundada en 1895 GERARDO BUSTOS
MENDEZ NUÑEZ, 2 (ANTAS NAVAS)—GRANADA

CEREGULOSA (Extracto de cereales)
Alimento completo de gran poder nutritivo reconstituyente, y de acción específica en las Enteritis agudas y crónicas, Intolerancia gástrica, Convalecencia, Embarazo, Lactancia y debilidad general.
PRECIO: 2,50 PESETAS
Preparado por el farmacéutico, SALVADOR SANCHEZ ORTIZ
BAZA (Granada) FARMACIA CORTES, Plaza Nueva

AGRICULTORES!
Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos.
Informes y folletos gratis para su aplicación dirigiéndose al Comité del Nitrato de sosa de Chile, Almirante, 19, Madrid.

El domingo de Piñata
Granada 14 de Febrero de 1918.
Señor Director de EL DEFENSOR DE GRANADA.
Mi distinguido amigo: No me explico las proporciones que se le ha dado a mi intervención en el último Cabildo, sobre si procedía o no que el domingo próximo se permitieran máscaras.

NECROLOGÍA
Han fallecido en esta capital:
Don Juan Sánchez Rodríguez.
Don Antonio Coronas Camacho.
Rafael Merino Jiménez, párvulo.
Andrés Robles Robles, ídem.

La casa
Más acreditada en sombreros para caballeros y niños es la de
HIJAS DE GOMEZ
Reyes Católicos, 19, entresuelo.
Maestro Nacional
con práctica en la enseñanza, se ofrece para dar lecciones y preparación para el ingreso en el Instituto y Escuelas Normales.

Labradores
Guanos para remolacha
Marca Pomes de la Sociedad Barcelonesa de Guanos, podéis encargar por mediación del único agente para Granada
Victorino las Heras
Aguila, 8, y Cruz, 7. Teléfono, 381
EL DIRIGIBLE
Nuevo establecimiento de colonias finas y chincinas. Aceites finos del Valle.
JOAQUIN MOCHON GOMEZ
Plaza de San Antonio, núm. 4 y Albóndiga 1. Se sirve a domicilio.

Consultas médicas
de régimen para sanos y enfermos
DR. VELAZQUEZ DE CASTRO
Catedrático de Terapéutica.
Enfermedades Internas. Los Grana...
DE ONCE A TRES.
Por 15 días
Se realizan todos los artículos de bronce de la temporada, en el taller de El Buen Gusto, Zocorro (entrada por Tunfidores).

Los fondos municipales
Por los siguientes conceptos ingresos ayer en las arcas municipales
Cementerio, 849,50 pesetas; certificados, 1; licencias de carruajes, 2.192,50; consumos, 19.000; encabezamiento de consumos, 15.946,13; Beneficencia, 7; resultados, 12. Total 38.008,13.

Al religioso acto, asistió todo el clero de la iglesia de San Matías.
El señor Müller postuló ante el tribunal de la Penitencia, recibiendo la absolución de manos del párroco de la indicada iglesia de San Matías señor Velázquez Granados.

Art. 5.º La oposición convocada por la Dirección general versará sobre el conjunto de los asignaturas siguientes:
1.º Elementos de Álgebra y Trigonometría.
2.º Ídem de Física y Química; y
3.º Dibujo lineal.

Art. 5.º La oposición convocada por la Dirección general versará sobre el conjunto de los asignaturas siguientes:
1.º Elementos de Álgebra y Trigonometría.
2.º Ídem de Física y Química; y
3.º Dibujo lineal.

Art. 5.º La oposición convocada por la Dirección general versará sobre el conjunto de los asignaturas siguientes:
1.º Elementos de Álgebra y Trigonometría.
2.º Ídem de Física y Química; y
3.º Dibujo lineal.

TELEGRAMAS

Consejo de ministros

Madrid 14. En el Consejo de ministros...

Noticias políticas

Madrid 14. El despacho de turno...

Firma de Guerra

Madrid 14. Firmado los siguientes...

En la Presidencia

Madrid 14. Hoy trabajará el marqués...

En la Presidencia

Madrid 14. Hoy trabajará el marqués...

En la Presidencia

Madrid 14. Hoy trabajará el marqués...

En la Presidencia

Madrid 14. Hoy trabajará el marqués...

En la Presidencia

Madrid 14. Hoy trabajará el marqués...

En la Presidencia

Madrid 14. Hoy trabajará el marqués...

En la Presidencia

Madrid 14. Hoy trabajará el marqués...

de defensa de los funcionarios de Hacienda.

En momentos delicados. Como perturban la gestión del gabinete...

Los señores La Cierva y Alcalá Zamora se opusieron resueltamente a cuantas propuestas hizo el marqués de Alhucemas...

Despierta mucho interés el próximo Consejo del miércoles, porque siendo antagónicos los criterios, parece muy difícil que pueda llegarse a una solución de armonía.

Además, la cuestión electoral que se examinará también, puede originar serias discrepancias por el interés que ponen algunos ministros defendiendo a sus respectivos candidatos...

De San Sebastián

Madrid 14. Conflicto pesquero. De madrugada llegaron al puerto los vaporcitos con pescados...

Como la cofradía de mercaderes acaparadores se negó a comprarles los pescados, por el impuesto municipal establecido sobre el pescado...

Después llegaron tres vapores, y tampoco desembarcaron el pescado. Avisaron al gobernador porque tenían atropellos.

Acudió al puerto la policía y la Guardia civil, los cuales garantizaron la descarga.

La junta de subsistencias acordará incautarse del pescado hasta la solución del conflicto.

El presidente de los mercaderes visitó al gobernador, quien le dijo que detendrá a cuantos intenten ejercer coacción.

Noticias de Barcelona

Madrid 14. Excelente proposición. En el Ayuntamiento de Barcelona se presentará una proposición para que los sargentos licenciados con motivo de las juntas, sean admitidos en las dependencias municipales...

Obsequio. Los jefes y oficiales de infantería de esta guarnición, obsequiarán con un banquete al nuevo general de división, don Fernando Rosier, con motivo de su reciente ascenso.

Obispos de París

Alejandro Dumas. El obispo de París...

El obispo de París...

El obispo de París...

El obispo de París...

El consumo del algodón. Los fabricantes y comerciantes del alto Llobregat, se han reunido en la Sociedad del Fomento nacional...

Los notarios supletorios. El presidente de la audiencia ha designado a los individuos que pueden ser habilitados para la fe notarial en las próximas elecciones.

La vida cara. En el mercado de Hostafranch, las mujeres promovieron un enorme escándalo contra los comerciantes de bacalao...

Ha marchado a Valencia, por uno de cuyos distritos se presenta candidato a diputado, como alista, el conserjero secretario general del Fomento de la propiedad señor Camprubi.

La coalición de las izquierdas ha empezado una intensísima campaña de propaganda electoral.

En las esquinas han aparecido grandes cartelones con discursos y nombres de los candidatos.

El anuncio luminoso del ferrocarril eléctrico de Graza, se ha utilizado también de propaganda, con discursos donde se recuerdan que don Alejandro Lerroux ha tenido que emigrar...

Ha producido alarma, la epidemia tífica. El decano de los médicos municipales ha comunicado al alcalde la conveniencia de vigilar la conservación y consumo de las ostras...

Los radicales. Continúa la campaña de los radicales contra los regionalistas. Vuelve a la lucha. El coronel señor Maciá, candidato por el distrito de Borjas...

En memoria de Ricardo de la Vega. En la calle de Fernánfil, se descubrió una lápida a la memoria del sainetero Ricardo de la Vega.

Un acto del Vaticano. La congregación de la Propaganda suscribe un millón al empréstito italiano.

El nuevo empréstito italiano se anuncia como un gran éxito. A pesar de la invasión que ha ocupado momentáneamente una de las regiones más ricas de Italia...

El papa elogia el discurso de Wilson. El Observador Romano, comentando el mensaje de Wilson, escribe: «No podemos menos de regocijarnos al comprobar una vez más que el paternal consejo que ha dirigido el papa a los jefes de Estado...

Fallecimiento. El director de la Vita Internazionale, de Milán don Eusebio Teodoro Monetta, que recibió en otro tiempo el premio Nobel por la paz, acaba de morir.

El comunicado oficial de Londres dice: Nada importante que señalar fuera de cierta actividad de artillería enemiga al sur de Ephi y hacia Bullecourt.

Los tripulantes del «Cefarino». El delgado del gobierno en la isla de Hierro, telegrafía que el cañonero Laya, ha marchado a Las Palmas conduciendo a los tripulantes del vapor Cefarino, torpedeado.

Un idilio. Dicen de Sevilla, que El Liberal publica una curiosa información sobre la llegada del novillero y la cupletista que se fugaron hace días.

En breve contraerán matrimonio. Anochecido entraron en Sevilla dirigiéndose al domicilio de la cupletista.

El comunicado oficial de París dice: Se ha condenado a muerte a Bolo pachá, por estar en inteligencia con el enemigo.

También se ha condenado a muerte al diputado italiano Cavallini, por contumacia.

M. Porchere, agente de negocios de Bolo, ha sido condenado a tres años por comerciar con el enemigo.

El comunicado oficial de Londres dice: Nada importante que señalar fuera de cierta actividad de artillería enemiga al sur de Ephi y hacia Bullecourt.

El comunicado oficial de París dice: Ha fracasado la tentativa enemiga contra uno de nuestros pequeños puestos al noroeste de Pargay y Filain.

Viva acción de artillería en la región al este del Aisne. En Champagne, durante un importante golpe de mano que ejecutamos ayer, las baterías americanas nos prestaron un apoyo eficazísimo.

Nuestras tropas se han organizado en las posiciones conquistadas durante la jornada.

En la región al noroeste de Bullecourt-Mesnil, pasan de ciento cincuenta los prisioneros hechos por nosotros.

Nada que señalar en el resto del frente.

El comunicado oficial de Berlín dice: Frente occidental.— Tanto los ingleses como los franceses continuaron los movimientos exploratorios en muchos puntos del frente.

Los franceses lograron poner pie en el saliente de nuestra posición al sudeste de Tahure.

El comunicado oficial de Berlín dice: Sin novedad.

Los socialdemócratas piden la convocatoria inmediata del Reichstag.

Última hora. Bolo pachá condenado a muerte. Telegrafían de París: Se ha condenado a muerte a Bolo pachá, por estar en inteligencia con el enemigo.

También se ha condenado a muerte al diputado italiano Cavallini, por contumacia.

M. Porchere, agente de negocios de Bolo, ha sido condenado a tres años por comerciar con el enemigo.

El comunicado oficial de Londres dice: Nada importante que señalar fuera de cierta actividad de artillería enemiga al sur de Ephi y hacia Bullecourt.

El comunicado oficial de París dice: Ha fracasado la tentativa enemiga contra uno de nuestros pequeños puestos al noroeste de Pargay y Filain.

Viva acción de artillería en la región al este del Aisne. En Champagne, durante un importante golpe de mano que ejecutamos ayer, las baterías americanas nos prestaron un apoyo eficazísimo.

Nuestras tropas se han organizado en las posiciones conquistadas durante la jornada.

En la región al noroeste de Bullecourt-Mesnil, pasan de ciento cincuenta los prisioneros hechos por nosotros.

Nada que señalar en el resto del frente.

El comunicado oficial de Berlín dice: Frente occidental.— Tanto los ingleses como los franceses continuaron los movimientos exploratorios en muchos puntos del frente.

Los franceses lograron poner pie en el saliente de nuestra posición al sudeste de Tahure.

El comunicado oficial de Berlín dice: Sin novedad.

Los socialdemócratas piden la convocatoria inmediata del Reichstag.

PROXIMA APERTURA DE LA CAMELIA

Zacaffa 1. Que presentará el surtido más novísimo y completo EN QUINCENALIA. BISUTERIA. PERFUMERIA. ENCAJES Y BORDADOS.

Sin novedad en los demás frentes. El comunicado oficial de Berlín dice: Sin novedad.

Los socialdemócratas piden la convocatoria inmediata del Reichstag.

Última hora. Bolo pachá condenado a muerte. Telegrafían de París: Se ha condenado a muerte a Bolo pachá, por estar en inteligencia con el enemigo.

También se ha condenado a muerte al diputado italiano Cavallini, por contumacia.

M. Porchere, agente de negocios de Bolo, ha sido condenado a tres años por comerciar con el enemigo.

El comunicado oficial de Londres dice: Nada importante que señalar fuera de cierta actividad de artillería enemiga al sur de Ephi y hacia Bullecourt.

El comunicado oficial de París dice: Ha fracasado la tentativa enemiga contra uno de nuestros pequeños puestos al noroeste de Pargay y Filain.

Viva acción de artillería en la región al este del Aisne. En Champagne, durante un importante golpe de mano que ejecutamos ayer, las baterías americanas nos prestaron un apoyo eficazísimo.

Nuestras tropas se han organizado en las posiciones conquistadas durante la jornada.

En la región al noroeste de Bullecourt-Mesnil, pasan de ciento cincuenta los prisioneros hechos por nosotros.

Nada que señalar en el resto del frente.

El comunicado oficial de Berlín dice: Frente occidental.— Tanto los ingleses como los franceses continuaron los movimientos exploratorios en muchos puntos del frente.

Los franceses lograron poner pie en el saliente de nuestra posición al sudeste de Tahure.

El comunicado oficial de Berlín dice: Sin novedad.

Table with columns: Valores del Estado, Día 13, Día 14. Lists various financial values and exchange rates.

Table with columns: Banco de España, Español de Crédito, Banco Río de la Plata, etc. Lists bank shares and their values.

Table with columns: París a la vista, Franco, Londres, Libras. Lists exchange rates for Paris and London.

La guerra europea. Italia en la guerra. El parte italiano. El comunicado oficial de Roma dice: Tiro frecuente para hostigar al enemigo en el valle Giudicaria...

Entre el Garda y el Adigio, nuestros audaces, después de haber pasado felizmente varias barreras y alambradas enemigas, llegaron por sorpresa a dos puntos, matando a varios, aprehendiendo algunos.

Destruimos un puesto avanzado en la cabeza de puente de Caposile, mediante una mina, matando a los ocupantes.

Un acto del Vaticano. La congregación de la Propaganda suscribe un millón al empréstito italiano.

El nuevo empréstito italiano se anuncia como un gran éxito. A pesar de la invasión que ha ocupado momentáneamente una de las regiones más ricas de Italia...

El papa elogia el discurso de Wilson. El Observador Romano, comentando el mensaje de Wilson, escribe: «No podemos menos de regocijarnos al comprobar una vez más que el paternal consejo que ha dirigido el papa a los jefes de Estado...

Fallecimiento. El director de la Vita Internazionale, de Milán don Eusebio Teodoro Monetta, que recibió en otro tiempo el premio Nobel por la paz, acaba de morir.

EL SOLDADO INGLES

Inglaterra es el país de la libertad y la disciplina. Estos dos sentimientos que, a primera vista, parecen excluyentes mutuamente, se concilian lo mismo en el ejército que en la masa del público...

Como es de suponer, la caza está prohibida en el frente, y por razones que salgan a la vista, se ha renado a los oficiales y a la tropa el que arriesguen su vida sin motivo.

En la región al noroeste de Bullecourt-Mesnil, pasan de ciento cincuenta los prisioneros hechos por nosotros.

Nada que señalar en el resto del frente.

El comunicado oficial de Berlín dice: Frente occidental.— Tanto los ingleses como los franceses continuaron los movimientos exploratorios en muchos puntos del frente.

Los franceses lograron poner pie en el saliente de nuestra posición al sudeste de Tahure.

El comunicado oficial de Berlín dice: Sin novedad.

Los socialdemócratas piden la convocatoria inmediata del Reichstag.

Última hora. Bolo pachá condenado a muerte. Telegrafían de París: Se ha condenado a muerte a Bolo pachá, por estar en inteligencia con el enemigo.

También se ha condenado a muerte al diputado italiano Cavallini, por contumacia.

M. Porchere, agente de negocios de Bolo, ha sido condenado a tres años por comerciar con el enemigo.

Sección de espectáculos

Teatro Isabel la Católica. COMPANIA MARGARITA XIRGU. Función para esta noche. 1.º - Sinfonía. 2.º - Estreno de la tragicomedia en tres actos, El pueblo dormido.

Salón Regio. Cuatro secciones, a las siete y media, ocho y cuarenta y cinco, diez y once y cuarto. Los domingos y días festivos, secciones desde las tres de la tarde en adelante, con un escogido programa.

Consulta médica de enfermedades secretas. D. Amador Hernández. MEDICO MILITAR. Inyecciones Intravenosas. Horas, de 2 a 4. Reservada, de 8 a 9. Plaza de la Mariana, 10, principal.

Obrreros. Reclamaciones por accidentes de trabajo a compañías y patronos. Moral de la Magdalena, 10, 3.º.

Si necesita V. recibos de inquilinato, los encontrará en la Administración de este periódico, al precio de 75 céntimos libreta de 100 hojas. Reyes Católicos, 8, principal. SOCIEDAD EDITORIAL DE ESPAÑA. OFICINAS: COLEGIATA, 7. Casa del «Heraldo de Madrid».

te grande para hacer sus negocios por sí mismo. Y se fue a jugar con los perros.

—Brocante—dijo Rosa de Navidad con su voz dulce y armoniosa;—ya veis que este joven se halla muy inquieto y atormentado; decidle, os lo suplico, lo que desea saber.

—¡Oh! yo os conjuro, hermosa niña—dijo el maestro de escuela juntando las manos,—¡interceded por mí!

—¡Va a decirlo! ¡Va a decirlo! ¡Ciertamente que voy a decirlo!—murmuró la vieja como obedeciendo a un poder superior;—sabes mi fiasco, sabes que no puedo negarte nada.

—Pues bien, señora—dijo Justino dominando con trabajo su impaciencia;—¡un esfuerzo de memoria! recordad, recordad, en nombre del cielo!

—¿A quién hay que preguntárselo a quien lo sabe. —Y bien, vamos, ¿qué significa el aleteo de vuestra ave? —Significa... significa que no encontraréis tan pronto la persona que buscáis: vos andáis en busca de alguien.

—¡Oh! daría cuanto poseo por encontrar la persona que buscáis. —Pues bien, ya veis; el ave sabe esto tan bien como vos y yo.

—Pero, en fin, ¿esos aleteos qué quieren decir? —Esos aleteos, esos aleteos, mirad, son la imagen de vuestras penas; como esa ave meneas las alas, así os agitación en el vacío; ha batido las alas tres veces, un año por cada vez; tres años emplearéis en buscar a esa persona. Os aconsejo, pues, en nombre del ave, que no déis pasos inciertos mientras no hablen las cartas.

—Pues bien, vamos—dijo Justino—¡que hablen! Y como un hombre próximo a ahogarse se agarra a todas las ramas, Justino volvió pies atrás dispuesto a creer a las cartas,

—¿Queréis el juego grande o el pequeño?—preguntó la Brocante. —Haced lo que queráis. Ahí tenéis un luis. —¡Oh! entonces tendréis el gran juego, y el resultado de Cagliariat. Dame una baraja grande, Rosa—dijo la Brocante.

La joven se levantó; era esbelta, alta, flexible como una palmera; fué a sacar la baraja de un cofre viejo, perdido en un rincón, y se la presentó a la vieja, con sus manos delgadas y blancas con unas muy cuidadas como las de una señorita elegante.

A pesar de la costumbre que tenía sin duda, de ver aquellos experimentos cabalísticos, Babilon se acercó a la vieja, se acuñó en el suelo, con las piernas cruzadas, y se preparó a mirar con cándida atención la escena de magia que iba a representarse.

La Brocante sacó una mesa de pino que tenía detrás y se la puso en las rodillas. —¡Llama a Fares—dijo a la joven, indicado con un movimiento de cabeza el ave que estaba encaramada en la vieja, y que respondía a este nombre, to-

mado de una de las tres palabras cabalísticas del festín de Baltasar. La corneja había dejado de batir las alas, y parecía que esperaba el momento de hacer su papel en la escena que se preparaba.

—¡Fares!—gritó la niña, dando a aquella palabra toda la dulzura de su voz. La hechicera extendió el brazo en el aire, y descubrió con aquel miembro, desnudo y seco, círculos gigantescos.

—Silencio todos—dijo la Brocante,—las cartas van a hablar. Entonces empezaron las cartas sus misteriosas revelaciones. La vieja Sibila empezó por barrajar las cartas y le mandó a Justino eortar con la mano izquierda.

—¿Quedamos—dijo,—en que venís a pedir noticias de una persona que amáis? —¡Oh! ¡que adoro!—dijo Justino. —Bien... vos sois el caballo de bastos, es decir, un joven emprendedor y diestro. (Segue es cuarta plana)

PASTILLAS MORELLÓ. Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Es un está libre de peligro hasta para los niños y personas de edad avanzada.

AURORA Compañía Anónima de Seguros. CAPITAL COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO, 6.000.000 de PESETAS. Subdirección para la provincia de Granada. Don Miguel García Tarifa.—Mesones, número 52.

Importante para las familias. Con verdadero interés recomendamos no EL LEON donde se ven recibiendo diariamente importantes remesas de generos de todas clases para la temporada de OTOÑO e INVIERNO. Constituye un caso de nuevo ha creado la moda en Sederie, Lanes etc. Terciopelos, Pielos y Abrigos confeccionados. A pesar de la constante subida de precios que vienen sufriendo estos los artículos, esta casa procura fijarlos con la menor diferencia posible a los antiguos, reduciendo su utilidad.

NO DEJEN DE VISITARLA. Precios seriamente fijos. Ventas al contado. Mesones, 98, EL LEON, ahora Poeta Zorrilla, 98.

ACCIDENTES NERVIOSOS. Epilepsia. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, asombramientos, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTRAM, Venta en Barcelona, farmacia del autor, plaza Junqueras Madrid; Pérez Martín y Compañía, calle Alcalá, 9. Centros de específicos y buenas farmacias.



No hay catarro que se le resista y cura la tos, bronquitis, asma y evita la tuberculosis. Tolerasimo por los débiles estómagos.—En Farmacias y Droguerías de crédito.



El Antisarnico MARTI es el UNICO que la cura sin BANO. ¡Alerta con sus imitaciones, son caras, peligrosas, y afectan la letrina!—Venta: Farmacias, Droguerías y Centros de Especificos.—Agentes Exclusivos, J. Vriach y C., BARCELONA.

Se vende motor mono-fásico de 10 caballos.—Razón, Varela, 7.

Compra y venta de máquinas de coser. Plaza de San Agustín, 7.

REMEDIO ANTISEPTICO de incomparable eficacia. PASTILLAS VALDA. EVITAN Y CURAN la Tos, los Resfriados, Afecciones de la Garganta recientes ó inveteradas, Bronquitis agudas ó crónicas, Catarros, Gripe, Trancazo, Asma, etc. PERO HAY QUE TENER ESPECIAL CUIDADO de no EMPLEAR más que LAS VERDADERAS PASTILLAS VALDA. PEDIRLAS, EXIGIRLAS en todas las Farmacias en CAJAS de Plas. 1.50 CON EL NOMBRE VALDA en la tapa. AGENTES GENERALES: VICENTE FERRER y C. BARCELONA.

Nuevo descubrimiento. FOSFORIL DE T. GONZALEZ. Estómago e impotencia. Estómago e intestinos se curan siempre con el FOSFORIL, quita el dolor y facilita las digestiones, tonifica al enfermo debilitado, digiere su nutre. Cura la dispepsia, dilatación y flicera del estómago e intestinos. Es de maravillosos efectos para la impotencia y se nota el resultado a los ocho días de tratamiento. Precio: 4,50 pesetas el frasco en todas las farmacias. Remitiendo en sellos o por Giro Postal pesetas 5,25 se envía a provincias. Agente general para España: D. José López Rodríguez, Duque de Alba, 4, Madrid.

LA JADRILEÑA Zapatero de Ricardo Cerrillo Cruces. Calzado de lujo y económico de todas clases.—Solidez.—Perfección.—Economía.—No haceis vuestras compras sin visitar antes este acreditado Establecimiento. Prensa Granadina, 4, 8.—Loja.

Fábrica de Tejidos. Hilos y algodón.—Especialidad en los filtros-prensas y dancs, para azúcar remolacha. Patricio García, Nueva de la Virgen, 25, y San Antón, 95.

Aviso a los Comerciantes de Cintas. Nos recomendamos para sus compras de cintas de seda, por piezas y al peso (por kilo); fabricación puramente suiza, garantizada.—David Brunschwig e fils, Bale (Suiza).

Se compra oro, plata y platino, y toda clase de alhajas usadas.—José Don López Zacatín, 11, esquina a la Alcaicería.

ANISOSA. Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.—Caja, 0'50 ptas. Solución Benedicto. de glicero-fosfato de calcio con CRESOTAL.—Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis, y Debilidad general.—Frasco, 2'50 ptas. EXPUESTO: Sr. BENEDICTO, S. Bernardo 11, MADRID.—De venta en la FARMACIA de D. E. MONTES CARIÓN.—REYES CAZÓLICOS, 26.—GRANADA.

35 ptas. semanales. garantizadas per contrato, ganarán señoras y caballeros, aborrand por nuestra cuenta, sin necesidad de salir a la calle, facilísimos artículos de actualidad, sensacionales. Gratis envíense instrucciones detalladas, muestrario, etc., escribiendo «ESTABLECIMIENTOS INDUSTRIALES LISBONENSES». LISBOA (Portugal).

Se venden dos fincas rústicas en el radio de esta Capital, con abundancia de agua de propiedad o se cambian por casas en la Capital. Para informes, Elvira 92, principal.

Agendas Baily-Baillière para 1918. Agenda de Bafoto. MEMORANDUM DE LA Cuenta diaria. Agenda de Calharia. Agenda de Bolisite. CARNET PERPETUA de bolisite para APTOS GIGIERS. Precios: Madrid, 8,00 y 8,50 pesetas. Provincias, 0,80 más.

LA MODA PRACTICA

Es el periódico más útil a las señoras y el más económico. Las ilustraciones son profusas y sus patrones trazados y cortados los más prácticos. Temporalmente ofrece regalos a sus abonadas.

Precio de suscripción en Granada, 0,50 ptas. al mes :: Fuera de la capital, 2'25 trimestre. Se suscribe en la Administración de EL DEFENSOR

CHOCOLATES COMPANIA COLONIAL. CAFES MOLIDOS Y EN GRANO. TRES TAPIOCAS. CASA FUNDADA EN 1858.

Justino sonrió tristemente: la iniciativa y la destreza eran, por el contrario, las dos cualidades que más le faltaban. —Ella es la sota de copas, es decir, una mujer dulce y amante. La hechicera contó desde el caballo de bastos siete cartas de derecha a izquierda contando el caballo. —¡Ved aquí!—dijo.—Las que por poco que se acercaran a la verdad. amas es una joven rubia de diecisiete años. —Está bien—dijo Justino. Contó otras siete veces y cayó en el siete de copas al revés. —¡Proyectos destruidos! Habéis formado con ella un proyecto que no ha podido cumplirse. —¡Ay! murmuró Justino. La vieja contó siete cartas otra vez y cayó en el siete de bastos. Estos proyectos han sido transformados por un dinero que no se esperaba, cosa como de pensión o acepción. Contó de nuevo siete veces y cayó en el siete de espadas.

—¡Cosa extraña!—continuó; ¡este dinero que ordinariamente hace reír, a vos os hace llorar! Volvió a empezar su cálculo, y cayó en el as de espada de revés. —La carta que os he enviado —dijo,—viene de la joven que está amenazada de prisión. —¿De prisión?—exclamó Justino ¡imposible! —¡Caramba, ahí están las cartas... Prisión, reclusión, secuestro. —A la verdad—murmuró Justino, si se la llevan es para ocultarla. ¡Continuad, continuad! tenéis razón hasta aquí. —La carta ha llegado cuando tenéis unos amigos de visita. —¡Sí, es verdad; amigos y buenos amigos! La Brocante volvió a contar siete veces, y cayó en la sota de espadas al revés. —El mal os viene, dijo, de una mujer morena, que se llama amiga de la que amáis. —¿La señorita Susana de Valgenense, quizá? —Las cartas dicen: Una mujer morena: no dicen su nombre.

Volvió a hacer su cálculo, y cayó en el seis de espadas también al revés. —Este proyecto frustrado era un matrimonio. Justino estaba sin aliento; hasta allí fuera casualidad, fuera magia, las cartas habían dicho la verdad. —¡Oh! continuó, dijo, en nombre del cielo, continuad! Continuó y salió uno de los tres ases colocados juntos. —¡Hola! ¡hola!—dijo—¡conjuración! A las otras siete cartas, salió el rey de bastos al revés. —En este momento os auxilia, dijo, un hombre leal, amigo de hacer un beneficio. —¡Salvador! murmuró Justino,—así se ha dicho que se llama. —¡Pero contrariado en sus proyectos!—añadió la vieja:—algo que trata de hacer en favor vuestro, al presente, sufre retardo. —¿Y la joven rubia? ¿la joven rubia?—preguntó Justino. La vieja contó siete veces y salió el caballo de espadas. —¡Oh! dijo, ha sido robada

por un joven moreno y de malas costumbres. —¡Mujer! exclamó Justino, ¿dónde está? dímelo, y te doy cuanto tengo. Y registrando su bolsillo, sacó un puñado de dinero que iba a echar sobre la mesa en que la Brocante manejaba las cartas, cuando se sintió detenido por el brazo. Volvióse y se encontró con Salvador que acababa de entrar sin ser visto ni oído, y que se oponía a aquella liberalidad exagerada. —¡Volved ese dinero a vuestro bolsillo!—dijo a Justino;—bajad, montad en el caballo de Mr. Juan Robert, partid al galope a Versailles, y cuidad de que nadie ponga los pies en el patio de recreo. Son las siete y media; a las ocho y media podéis estar en casa de madame Desmareat. —Pero... dijo Justino vacilando. —Partid sin perder momento dijo Salvador. Es preciso. —Pero... —Partid o no respondo de nada. —Parto, dijo Justino.

Después al salir. —Tranquilizaos, volveré a veros—gritó la Brocante. Bajó rápidamente, tomó la brida de manos de Juan Robert, saltó sobre la silla como hijo de labrador acostumbrado desde su infancia a montar todos los caballos, y desapareció al galope por la calle de Copeau, es decir por el camino más corto para llegar al de Versailles. XXXIII De cómo las cartas tienen razón siempre Juan Robert, libre del cuidado del caballo, buscó a tientas la esalera, cuya situación le había indicado Salvador, que al volver de la policía le había encontrado el primero en la cita. Al ver a Salvador, la vieja había dejado caer sus cartas dando un profundo suspiro. Cuando entró Juan Robert, no vio más que un grupo que, por el pintoresco, hubiera satisfecho la vista de su amigo Petrus, y por lo

mismo se apoderó de su corazón de poeta. Aquel grupo era el que formaban la vieja adivina, sentada en una silla. Babolin echado a sus pies, y Rosa de Navidad en pie a su lado y apoyada en el pilar. La Brocante esperaba indudablemente con inquietud lo que iba a decir Salvador. En cuanto a los dos niños sonreían a este último como a un amigo, pero cada uno con diferente expresión. En Babolin, la sonrisa era de alegría. En Rosa de Navidad era melancólica. Pero con gran sorpresa de la Brocante, Salvador parecía no haber hecho alto en lo que acababa de pasar. —¡Brocante! ¿Cómo está Rosa de Navidad?—preguntó. —¡Bien, Mr. Salvador, muy bien!—respondió la joven. —No es a tí a quien lo pregunto, pobre niña; es a esta mujer. —Tose un poco, Mr. Salvador—dijo la vieja. —¿Ha venido el médico? —Sí, Mr. Salvador. —¿Que ha dicho? —Que ante todo era preciso dejar esta habitación.

—Tiene razón en lo que ya hace tiempo que os lo he diciendo yo, Brocante. Después de más severa frunciendo el ceño: —¿Por qué lleva esta niña todavía las piernas y los pies nudos? —¿No quiere ponerse ni zapatos, Mr. Salvador. —¿Es verdad eso, Brocante?—preguntó el joven daltzura, pero sin embargo tono que no estaba en represión. —No quiero ponerme los días, porque las que tengo de lana y los zapatos de —¿Por qué la Brocante compra medias de algodón pates de cabra? —Porque eso es muy Mr. Salvador, y yo soy —Te engañas, porque caro,—dijo Salvador— porque no eres pobre. —¡Mr. Salvador! —¡Silencio! y escuchad bien... —Escucho, Mr. Salvador. —¿Y obedecerá? —Lo procuraré. —¡Y obedecerá!